

央行和证监会印发债券统计制度

本报讯 记者陈果静报道:日前,中国人民银行和中国证监会联合印发了《债券统计制度》,将首次对包括银行间债市和交易所债市两个市场在内的所有债券证券进行综合统计,以综合监测评估债券市场对货币政策及金融稳定的影响。

据了解,此次统计对象范围广泛且全面,包括在我国银行间市场、交易所市场、商业银行柜台及其他场所发行以及境内机构在境外发行的债务证券,包括债券、票据、存托凭证等债务性金融工具,并将由报送机构逐支报送债券的产品、发行人、存续期、交易、持有人信息,以及债券收益率和其他有关统计资料,报送机构包括银行间债券市场及交易所债券市场多家机构。

央行开展200亿元正回购

本报北京11月6日讯 记者张忱报道:央行今日在公开市场开展200亿元14天期正回购操作,中标利率仍持平于3.40%。统计数据显示,本周公开市场有400亿元正回购到期,无央票到期,共计投放资金400亿元。据此计算,公开市场已连续第四周实现资金回笼量与到期量平衡。

截至本周四,正回购规模已连续10期维持在200亿元的低位,央行维持资金面平稳的意图明显。业内人士认为,目前央行在数量调控上有意将流动性维持在较为充裕的格局,在具体操作上,公开市场操作维持中性,调节工具在公开市场操作退到SLF和再贷款等工具上,以保证二级市场的稳定。

新三板企业挂牌审查全程透明化

本报北京11月6日讯 记者何川报道:按照挂牌审查信息公开工作的计划和安排,全国中小企业股份转让系统(下称“新三板”)今天实现了电子化报送项目的反馈意见及反馈意见回复公开,这意味着新三板企业挂牌审查已从流程、标准到进度、过程均实现公开透明。

从审查流程上看,股份公司申请在新三板挂牌要经过申请材料受理、审查反馈、落实反馈意见和审查会议讨论和出具同意/不同意挂牌的函等几个阶段。审查标准方面,新三板挂牌审查工作主要围绕挂牌条件和企业信息披露的合规性、有效性展开,一方面是审查企业是否符合挂牌条件,信息披露的真实性、准确性、完整性和及时性;另一方面是中介机构是否归位尽责,以及执业质量。

提示:本版投资建议仅供参考

本版编辑 姜楠 陶琦 电子邮箱 jrbzbsc@126.com

沪港通投资者权益须合并计算

本报北京11月6日讯 记者谢慧郭文鹄报道:在中国证监会今天召开的例行新闻发布会上,新闻发言人邓舸表示,沪港通试点各项准备工作已进入最后阶段。

针对沪港通权益变动的信息披露问题,邓舸表示,按照现有规定,持股5%以上股东或者实际控制人,持有股份或者控制公司的情况发生较大变化时,上市公司须进行公告和报告,拥有的权益

须合并计算。“根据沪港通试点规定,香港投资者通过沪股通买卖股票达到信息披露要求的,应依法履行报告、披露义务,通过沪股通买入的香港投资者是信息披露义务人。”

针对市场关心的上市公司前十大股东的认定和披露是以名义持有人为准还是以实际权益持有人为准的问题,邓舸表示,A股市场是依照记载于登记结算机构的股东名册确认股东身份的,也即

按名义持有人进行确认,在沪港通实施初期,以名义持有人披露前十大股东是确保市场效率的重要制度安排。

此外,单个境外投资者对单个股票的持股比例不超过10%,境外投资者投资于同一家公司的境内上市股、境外上市股须合并计算。

对于资产管理公司的权益披露问题,邓舸表示,资产管理公司或拥有多家子公司的集团公司,在同一家上市公

司持有的股份也应合并计算,并做相应披露信息。投资者在一个上市公司中拥有的权益,包括登记在其名下的股份和虽未登记在其名下但投资者可以实际支配表决权的股份。

又讯 会上同时通报了海联讯骗取发行核准和信息披露违法案,并宣布开始对孛子岛扇贝绝收计提巨亏、北大医药股东涉嫌违法关联交易和信息虚假披露的情况进行核查。

今年10月以来已有8支披露发行公告文件

永续债迎来供给小高峰

本报记者 陆敏

债,但由于永续债没有确定的偿还期限,根据“实质重于形式”的会计原则,理论上可以被发行人无限期占用,故多数时候被计入“权益”。另外,永续债还具有“类股权”的性质,常常被发行人用作以下几方面的用途:一是补充资本金,二是提升信用评级,三是修饰报表,四是锁定长期限融资资金。简言之,永续债可以当作长期资金使用。

为何国内的永续债发展比较慢?中投证券债券研究员覃圣尧说,因为国内债券市场相关规定刚刚放开,所以永续债的发展与国外一些成熟市场相比,显得“慢了一拍”。

业内人士认为,永续债相当于一种类权益的融资方式,在满足特定条件后可计入权益而非负债,有助于降低企业资产负债率,且延长了负债期限,规避了负债额度的限制;相比股权融资,其发行门槛较低,且不会摊薄股东持股比例。

实际存续期并非“永久”

在西方成熟市场,永续债一般被归为混合类资本工具,在满足一定条件下,永续债甚至可以计入发行人的净资

产,而金融机构和公用事业企业是海外永续债的两大主要发行人群体。据Wind统计显示,目前国内永续债发行多集中在城投、能源、房地产等企业,以国有发行人为主,主体评级多在AA+及以上。同时,由于永续债理论期限长、流动性差,票面利率往往高于普通中票、企业债等。

永续债虽然名义上期限很长,但实际上并非完全如此。冯俏彬认为,在发行永续债时,通常会在合同中设置赎回条款,要求发行人要在某个约定的时间按某种价格赎回债券,如果不能赎回,利息

就会上调,这使得多数永续债的实际存续期并非“永久”,甚至在第一个赎回点就被全部赎回的也不少见。

永续债潜藏的风险也不容小觑。冯俏彬分析,对银行来说,永续债在企业所有负债中是最后主张权利的,一旦企业经营不善,银行将面临很大风险。对于企业而言,发行永续债的同时,银行都会要求企业用土地、物业抵押、股权质押等方式来为项目做增信。虽然使用永续债让企业在短时间内获得了资金,降低了负债率,但一旦外部经营环境发生变化,就可能面对极高的资金利息。

链接

什么是永续债

永续债,也叫无期债券,是非金融企业(发行人)在银行间债券市场注册发行的“无固定期限、内含发行人赎回权”的债券。比如,永续债以5年期设定赎回时间,即发行人有权在第5个和其后每个付息日按面值加上应付利息赎回债券,应付利息包括所有递延支付的利

息。而永续债的每个付息日,发行人可以自行选择将当期利息以及已经递延的所有利息,推迟至下一个付息日支付,且不受任何递延支付利息次数的限制。

在国际资本市场上,永续债是比较成熟的金融产品。目前,全球共有21.46只存量永续债,资金规模达6471亿美元。

中国物品编码中心公告(1685)

现将第1685批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. Lists various companies and their identification codes.

商品条码前缀码不表示商品的原产地

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690

为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。

无论您在何地,无论您用国语、手机、小灵通,只需拨打4007000690号码,您提出的问题就可以得到圆满解答。您提出的是疑问,收获的是答案,感受的是真诚!

4007 000 690真诚为您服务!

中国物品编码中心 电话:84295477 传真:84295483